

Datenschutzhinweise für Geschäftspartner und Interessenten

HAHN+KOLB übernimmt seit 120 Jahren Verantwortung als Geschäftspartner. Die Einhaltung der jeweils geltenden Gesetze sowie sonstiger externer und interner Vorschriften ist für uns Bestandteil und Grundlage unserer unternehmerischen Aktivitäten und Entscheidungen. Datenschutz ist Vertrauenssache und Ihr Vertrauen ist uns wichtig. Wir respektieren Ihre Privat- und Persönlichkeitssphäre. Der Schutz und die gesetzeskonforme Erhebung, Verarbeitung und Nutzung Ihrer personenbezogenen Daten ist daher für uns ein wichtiges Anliegen.

Mit diesen Datenschutzhinweisen informieren wir Sie über die von uns durchgeführten Verarbeitungstätigkeiten im Rahmen unserer Geschäftsbeziehungen. Sie richtet sich an alle Mitarbeiter von Geschäftspartnern und Interessenten von HAHN+KOLB sowie an solche Geschäftspartner und Interessenten, die Einzelunternehmen sind.

Geschäftspartner und Interessenten können beispielsweise sein:

Kunden, Lieferanten, Besucher, Journalisten, Sublieferanten, Dienstleister, Kooperationspartner, Entwicklungspartner, Logistikpartner, Speditionen, Vertriebspartner, Handelsvertreter, Berater, Trainer, Gutachter, Leasingfirmen, Banken, Versicherungen, Versicherungsmakler, Steuerberater, Wirtschaftsprüfer, Rechtsanwälte.

Inhalt

1.	Wer ist für Datenverarbeitung verantwortlich?		2
2.	Woher beziehen wir Ihre personenbezogenen Daten?		2
3.	Welche Daten von Ihnen werden von uns verarbeitet?		2
4.	Zwed	Zwecke und Rechtsgrundlagen der Verarbeitung	
5.	Wer erhält Ihre personenbezogenen Daten?		6
	5.1.	Intern	6
	5.2.	Innerhalb der WÜRTH-Unternehmensgruppe	6
	5.3.	Extern	6
	5.4.	Auftragsverarbeiter	6
	5.5.	Öffentliche Stellen und Institutionen	6
6.	Werden Ihre Daten an Drittländer oder internationale Organisationen übermittelt?		7
7.	Wie lange speichern wir die Daten?		7
8.	Automatisierte Einzelentscheidungen		7
9.	Bonitätsprüfung		7
10.	Auskunft über Ihre Rechte		7
11.	Weitere Informationen		



1. Wer ist für Datenverarbeitung verantwortlich?

Die Firma HAHN+KOLB mit Sitz in Ludwigsburg, mit der Sie bzw. Ihr Arbeitgeber in Kontakt stehen bzw. eine Geschäftsbeziehung führen, ist Verantwortlicher für die Erhebung, Verarbeitung und Nutzung Ihrer personenbezogenen Daten im Sinne der DSGVO. Das bedeutet, dass HAHN+KOLB über die Zwecke und die Mittel der Verarbeitung von personenbezogenen Daten entscheidet.

HAHN+KOLB Werkzeuge GmbH Schlieffenstraße 40 71636 Ludwigsburg Telefon: +49 (0)7141 498-40

E-Mail: info@hahn-kolb.de

2. Woher beziehen wir Ihre personenbezogenen Daten?

Die verarbeiteten personenbezogenen Daten stammen in erster Linie von Ihnen selbst; sie können aber auch von Ihren Kollegen, Ihrem Vorgesetzten, Ihrem Arbeitgeber, Ihrer Personalabteilung, von Dritten, an die Sie uns zur Einholung von personenbezogenen Daten verwiesen haben und gegebenenfalls auch aus öffentlich zugänglichen Quellen (z. B. berufliche Netzwerke, Presse, Medien, Internet), aus Informationsdatenbanken oder von Auskunfteien stammen. Einige Daten können auch von IT-Systemen der HAHN+KOLB generiert werden (z. B. Benutzernamen).

3. Welche Daten von Ihnen werden von uns verarbeitet?

HAHN+KOLB verarbeitet die nachfolgenden Datenkategorien oder Teile davon. Bitte beachten Sie, dass nicht alle Punkte in der Liste auch auf Sie zutreffen müssen. Welche Daten konkret verarbeitet werden, hängt vor allem von Ihrem eigenen Tätigkeitsbereich bei Ihrem Arbeitgeber, dem Tätigkeitsbereich Ihres Arbeitgebers und der konkreten Beziehung zur HAHN+KOLB ab. Bitte beachten Sie außerdem, dass die zu den Kategorien genannten Beispiele nicht erschöpfend sind.

- Kontaktdaten (in der Regel betriebliche Kontaktdaten, es sei denn, von Ihnen wurden private Kontaktdaten bekanntgegeben): z. B. Name, Anrede, Titel, Adresse, Telefonnummer, Mobiltelefonnummer, E-Mail-Adresse und andere zur Adressierung erforderliche Informationen, die sich durch moderne Kommunikationstechniken ergeben.
- Unternehmens- und Arbeitsplatzdaten: z. B. Unternehmensname, Standortdaten, berufliche Funktion und Position, organisatorische Zuordnung im Betrieb, Vorgesetzte, Umfang der Vertretungsbefugnis, Zuordnung zu bestimmter Einkäufer- bzw. Verkäufergruppe, von Ihnen bearbeitete Geschäftsfälle oder Projekte.
- Individuelle Daten: z. B. Kommunikationssprache, Foto, Geburtsdatum (z. B. bei Patentanmeldungen oder weil in einem Handelsregister angegeben), Staatsbürgerschaft (z. B. bei Einladungen für Visumanträge), Reise- und Veranstaltungsdaten (z. B. besuchte HAHN+KOLB Veranstaltungen, Reise-, Flug-, Transfer- und Hoteldaten, falls bekanntgegeben oder durch HAHN+KOLB organisiert), Rolle (z. B. Kunden oder Lieferantenmitarbeiter, Berater, Besucher, Fahrzeugführer, betroffene Person im Sinne der DSGVO), Kontaktpflegedaten (z. B. Hobbys, Familienstand, sofern von Ihnen bekanntgegeben), Ergebnis einer Sanktionslistenprüfung, von Ihnen persönlich abgegebene Einwilligungs- und Zustimmungserklärungen.
- **Vertragsdaten**: z. B. Aufträge, Verträge und andere Vereinbarungen zwischen Ihnen und HAHN+KOLB, Daten zur Verzollung und Exportkontrolle.
- Logistikdaten: z. B. Daten aus Avisierungs-, Liefer- und Bestellprozessen.
- Finanzdaten: z. B. Beteiligungsverhältnisse, Bankverbindungsdaten, UID-Nummer und Intrastat-Kennnummer, Mahndaten und Sperrkennzeichen (z. B. Rechnungs-, Liefer- oder Zahlungssperre), Bonus- und Provisionsdaten.
- **IT-bezogene Daten:** z. B. bei der Nutzung der IT-Systeme anfallenden Protokolldaten, Benutzerkennzeichen (Login-Daten, Benutzer-ID), die Zuordnung von WLAN-Zugangsdaten.
- Besuchsdaten: z. B. Termin (geplanter Beginn und Ende), Ort, Besucherausweisnummer, Lichtbild (bei Dauerkartenbesitzern), KFZ-Kennzeichen, Datum der Sicherheitsunterweisung, Zugangsberechtigungen, Name der besuchten HAHN+KOLB Mitarbeiter.



- **Bilddaten:** Foto- und Filmaufnahmen aufgrund der Teilnahme an Veranstaltungen, z. B. an Tagungen, Konferenzen, Schulungen, Seminaren, Firmenfeiern, Messen, Jubiläen, Kundenevents, etc.
- Daten aus Online-Meetings, Telefon- und Videokonferenzen: je nach Art und Umfang der Nutzung des
 Konferenzdienstes kann es insbesondere zu einer Verarbeitung folgender personenbezogener Daten kommen:
 Angaben zum Benutzer: Vor- und Nachname, Benutzername, Anzeigename, Kontaktdaten (z. B. Telefon-Nummer, E-Mail-Adresse), Login; Profilbild, bevorzugte Sprache
 Meeting-Metadaten: Meeting-ID, Teilnehmer-IP-Adressen, Telefon-Nummern, Ort
 Text-, Audio- und Videodaten: Live-Sprach- und Audioübertragung, Live-Bewegtbild, Texte aus Chat-, Fragenoder Umfragefunktionen, geteilte Bildschirminhalte.
 Die Kamera oder das Mikrofon des genutzten Endgerätes lassen sich innerhalb der jeweiligen Anwendung (z. B. Skype oder TeamViewer Meeting) jederzeit abschalten bzw. stummschalten.
- Videoüberwachungsdaten: Überwachung öffentlich zugänglicher Räume auf dem HAHN+KOLB-Firmengelände wie Kunden-Parkplätze, Einfahrt- und Eingangsbereiche: z. B. Bilddaten (Aussehen, Verhalten), KFZ-Kennzeichen, Ort der Bildaufzeichnung (Räumlichkeit, Standort der Kamera), Zeit der Bildaufzeichnung (Datum, Uhrzeit, Beginn/Ende der Bildaufzeichnung), Rolle der Betroffenen (z. B. Täter, Opfer, Zeuge).
- **Unfalldaten** (im Falle von Unfällen am Standort von HAHN+KOLB): z. B. Unfallzeitpunkt, Beschreibung des Unfallhergangs und -orts, Gesundheitsdaten (z. B. Art. und Schweregrad der Verletzung).
- **Betroffenendaten** (im Falle einer Geltendmachung der Betroffenenrechte im Sinne der DSGVO): z. B. Betroffenenkategorie, Art und Inhalt der Anfrage, Identifikationsnachweis (falls notwendig), Erledigung der Anfrage, Datum der Kontaktaufnahme und der Erledigung.
- **Gesundheitsdaten:** in bestimmten Fällen können auch Gesundheitsdaten verarbeitet werden z. B. bei Unfällen am Standort von HAHN+KOLB oder Daten zur Eindämmung von Pandemien / Epidemien (mögliche Infektionen und Symptome, Aufenthalte in Risikogebieten, mögliche Kontaktpersonen, bei Vor-Ort-Besuchen ggf. Einlasskotrolle mit Körpertemperatur-Messung ohne Datenspeicherung).
- Sonstige personenbezogene Daten die für die Anbahnung, Abwicklung und Verwaltung von Geschäftsbeziehungen notwendig sind, oder die von Ihnen freiwillig bekanntgegeben wurden oder die aus öffentlich verfügbaren Quellen, Informationsdatenbanken oder von Auskunfteien erhoben werden können.

4. Zwecke und Rechtsgrundlagen der Verarbeitung

HAHN+KOLB verarbeitet Ihre personenbezogenen Daten zur reibungslosen Erfüllung der vertraglichen Verpflichtungen aus dem Vertragsverhältnis zwischen Ihnen oder Ihrem Arbeitgeber und HAHN+KOLB oder zur Durchführung vorvertraglicher Maßnahmen (Art. 6 Abs. 1 b DSGVO), zum Zweck der Erfüllung rechtlicher Verpflichtungen, denen HAHN+KOLB unterliegt (Art. 6 Abs. 1 c DSGVO), sowie zur Wahrung berechtigter Interessen der HAHN+KOLB an der Verarbeitung Ihrer Daten (Art. 6 Abs. 1 f DSGVO).

Nur in Ausnahmefällen, wenn keine der anderen genannten Rechtsgrundlagen anwendbar ist, wird HAHN+KOLB Sie um Einwilligung zur Verarbeitung Ihrer personenbezogenen Daten bitten (Art. 6 Abs. 1 a DSGVO).

Unser berechtigtes Interesse besteht im Normalfall darin, den reibungslosen Geschäftsbetrieb sicherzustellen, Verträge mit Ihnen oder Ihrem Arbeitgeber abzuschließen und durchzuführen und mit Ihnen, unseren Kunden, Kontakt zu haben, unsere Beratungsqualität zu verbessern und Sie bei möglichen Rückfragen einfacher kontaktieren zu können.

Besondere Kategorien personenbezogener Daten

Nur im Ausnahmefall wird HAHN+KOLB auch besondere Kategorien personenbezogener Daten, sogenannte sensible Daten, verarbeiten (z. B. Gesundheitsdaten bei Unfällen am Standort von HAHN+KOLB oder Daten zur Eindämmung von Pandemien / Epidemien). In diesem Fall beruht die Verarbeitung entweder auf Ihrer Einwilligung (Art. 6 Abs. 2 a DSGVO) oder sie dient dem Zweck der Erfüllung rechtlicher Verpflichtungen (Art. 6 Abs. 1 c DSGVO, z. B. Verarbeitung zur Einhaltung der betrieblichen Fürsorgepflicht gegenüber unseren Mitarbeitern) oder sie ist zur Geltendmachung, Ausübung oder Verteidigung von Rechtsansprüchen erforderlich (Art. 6 Abs. 2 f DSGVO).

Ihre personenbezogenen Daten werden zu den nachfolgenden generellen Zwecken verarbeitet. Bitte beachten Sie, dass nicht alle Punkte in der Liste auch auf Sie zutreffen müssen. Zu welchen Zwecken konkret Ihre Daten verarbeitet werden, hängt wiederum vor allem von Ihrem eigenen Tätigkeitsbereich bei Ihrem Arbeitgeber, dem Tätigkeitsbereich

Datenschutzhinweise



Ihres Arbeitgebers und der konkreten Beziehung zu HAHN+KOLB ab. Bitte beachten Sie außerdem, dass die zu den Zwecken genannten Beispiele nicht erschöpfend sind.

- **Kundenbetreuung und Vertrieb:** Verarbeitung zur Geschäftsanbahnung und Auftragsabwicklung mit Kunden und Interessenten betreffend das Liefer- und Leistungsangebot der HAHN+KOLB. Verarbeitung zur Routen- und Reiseplanung bei Besuchen und Vor-Ort-Betreuung.
- Supply Chain Management: Verarbeitung zur Erfüllung und Abwicklung von Lieferverträgen mit Kunden und Lieferanten und zur Durchführung der logistischen Abläufe entlang der Lieferkette (z. B. Weitergabe der Daten an Hersteller und Lieferanten zur Bestellabwicklung, zur Direktbelieferung wenn Waren nicht bei HK vorrätig sind oder bei Projektschutz-Aufträgen. Weitergabe der Daten an Logistik-Partner zur Planung von Wareneingang und Warenausgang und zur Rampenplanung).
- **Einkauf:** Verarbeitung zur Geschäftsanbahnung mit Lieferanten und zur Aufrechterhaltung des Betriebs mit dem Zweck die Organisation mit Roh-, Hilfs- und Betriebsstoffen sowie Materialien, Dienstleistungen und Beratungen zu versorgen.
- Entwicklung von Technologien und Produkten: Verarbeitung zum Generieren von Ideen und Innovationen, zum Eingehen und Durchführen von Kooperationen, zum Umgang mit und Schutz von Erfindungen und Patenten sowie zum Beantragen und Abwickeln von Förderungen.

• Unternehmenskommunikation:

- Zur Information von Geschäftspartnern, Interessenten und der Öffentlichkeit.
- Um Sie über HAHN+KOLB und deren Produkte und Dienstleistungen zu informieren.
- Um Ihnen zu besonderen Anlässen zu schreiben (z. B. zu Jubiläen oder Feiertagen wie Weihnachten).
- Um Sie zu Veranstaltungen einzuladen, bei denen wir glauben, dass sie für Sie interessant sein könnten.
- Zur werblichen Ansprache wie der Zusendung unserer Kataloge und Angebotsprospekte.

Bei Bestandskunden kann eine werbliche Ansprache auch per E-Mail oder Telefon erfolgen. Bei Nicht-Kunden kann es nur mit gesonderter Einwilligung zu einer werblichen Kontaktaufnahme per E-Mail (z. B. Newsletter) oder Telefon kommen,

- Veranstaltungsmanagement: Verarbeitung zur Organisation und Durchführung von HAHN+KOLB Veranstaltungen und zur Organisation der Teilnahme an externen Veranstaltungen wie Tagungen, Konferenzen, Schulungen, Seminaren, Firmenfeiern, Messen, Jubiläen, Kundenevents (z. B. Namensschilder, Teilnahmebescheinigungen, Teilnehmerlisten).
- Dokumentation der Firmengeschichte und Firmenentwicklung: z. B. Erstellung von Foto- und Filmaufnahmen mit dauerhafter Speicherung aufgrund der Teilnahme an Veranstaltungen wie Tagungen, Konferenzen, Schulungen, Seminaren, Firmenfeiern, Messen, Jubiläen, Kundenevents, etc.)

Vor einer eventuellen Veröffentlichung von Foto- und Filmaufnahmen von im Mittelpunkt der Aufnahme stehenden (d. h. besonders hervorgehobenen) Personen wird jeweils die Einwilligung der Betroffenen eingeholt. Nur bei einer sehr großen Anzahl von Personen oder bei Personen, die nur als Beiwerk auf den Bildern gelten, wird auf eine Einwilligung zur Veröffentlichung verzichtet und stattdessen die Veröffentlichung auf berechtigte Interessen von HAHN+KOLB gestützt (die berechtigten Interessen sind in diesem Fall: Außendarstellung und Imagepflege durch Marketing und Öffentlichkeitsarbeit).

- Qualitätsmanagement: Verarbeitung zur Verwaltung, Abarbeitung und Dokumentation von Beanstandungen.
- Verwaltung von Environment, Health and Safety (EHS): Verarbeitung um Umwelt-, Gesundheits- und Sicherheits-Managementsysteme zu betreiben und alle Aspekte in den Bereichen Umwelt, Gesundheit und Sicherheit nachhaltig zu verwalten. Im Gesundheitsmanagement z. B. Verarbeitung zur Einhaltung der betrieblichen Fürsorgepflicht gegenüber unseren Mitarbeitern oder zur Eindämmung von Pandemien / Epidemien.
- Projektmanagement und Kontinuierlicher Verbesserungsprozess: Verarbeitung zur Sammlung, Evaluierung und Umsetzung von Verbesserungsideen, Maßnahmen und Projekten, sofern Sie bzw. Ihr Arbeitgeber mit HAHN+KOLB in diesem Bereich zusammenarbeitet.



- IT-Servicemanagement: Verarbeitung zur Verwaltung, Planung, Abwicklung, Nachverfolgung und Abrechnung von Anfragen (Projekte, Service Requests, Störungen) an die IT-Abteilung, sofern Sie bzw. Ihr Arbeitgeber mit HAHN+KOLB in diesem Bereich zusammenarbeitet.
- Sicherheitsmanagement: Verwalten des Zutrittssystems (z. B. Ausweiserstellung und Zutrittsberechtigungsvergabe und -kontrolle) und Videoüberwachung des Betriebsgeländes von HAHN+KOLB.
- Buchhaltung: Verarbeitung zum Zweck der Durchführung von Auszahlungen.
- Verarbeitung für die Bilanzierung und Erstellung von Jahresabschlüssen der Einzelgesellschaften und des Konzerns.
- Treasury-Management: Verarbeitung im Zusammenhang mit Finanzinvestitionen, Finanzierungen und Kreditversicherungen.
- Rechtsberatung: Verarbeitung im Zusammenhang mit einer Rechtsberatung (z. B. bei der Vertragserstellung oder -prüfung, Prüfung, Abwehr oder Durchsetzung von Rechtsansprüchen, Beilegen von Rechtsstreitigkeiten).
- Vertragsverwaltung (Legal Contract Management): Verarbeitung zum Verwalten einer digitalen Vertragsdatenbank.
- Compliance Management System: Verarbeitung zur Verwaltung eines konzernweiten Compliance Management System (CMS), um die Einhaltung der Sicherheitsvorschriften, Auflagen, Industrie-Standards sowie vertraglicher Verpflichtungen sicherzustellen und zu dokumentieren.
- **Datenschutz:** Verarbeitung zur Einhaltung der Rechenschaftspflicht nach Art. 5 und 24 DSGVO und zur Einhaltung der Betroffenenrechte im Sinne der DSGVO und des BDSG n. F.
- Interne Revision (Internal Audit): Verarbeitung um die Zuverlässigkeit und Integrität der finanziellen und betrieblichen Informationen, die Sicherung von Vermögenswerten und die Einhaltung von Gesetzen, Vorschriften, Richtlinien, Verfahren und Verträgen sicherzustellen.
- Personalverwaltung: Verarbeitung zur Lohn-, Gehalts-, Entgeltsverrechnung und zur Einhaltung von Aufzeichnungs-, Auskunfts- und Meldepflichten, sofern Sie bzw. Ihr Arbeitgeber mit der HAHN+KOLB in diesem Bereich zusammenarbeiten.
- Personalentwicklung: Verarbeitung, um die passenden Aus- und Weiterbildungsmaßnahmen abzuleiten und Kompetenzen der HAHN+KOLB Mitarbeiter gezielt weiterentwickeln zu können, sofern Sie bzw. Ihr Arbeitgeber mit der HAHN+KOLB in diesem Bereich zusammenarbeiten.
- Identifikation, Gewinnung und Einstellung von Mitarbeitern, sofern Sie bzw. Ihr Arbeitgeber mit der HAHN+KOLB in diesem Bereich zusammenarbeiten.
- Administrative Tätigkeiten: Verarbeitung zur Bewirtung (bei Besuchen bei HAHN+KOLB), zum Dienstreisemanagement (Buchungen für Dienstreisen und Visumanträge), zur Firmenkreditkartenverwaltung.
- Aufdeckung von Straftaten: Wir dürfen Ihre personenbezogenen Daten verarbeiten, wenn zu dokumentierende tatsächliche Anhaltspunkte den Verdacht begründen, dass eine Straftat begangen wurde, die Verarbeitung zur Aufdeckung erforderlich ist und Ihr schutzwürdiges Interesse am Ausschluss der Verarbeitung nicht
 überwiegt, insbesondere Art und Ausmaß im Hinblick auf den Anlass nicht unverhältnismäßig sind.

Sämtliche dieser Verarbeitungstätigkeiten können auch automationsunterstützt und nicht automationsunterstützt erstellte und archivierte Textdokumente (wie z. B. Korrespondenz) in diesen Angelegenheiten umfassen. Teilweise erfolgen Dateneingaben direkt von Ihnen in unseren Anwendungen, Systemen und Apps. Hierbei werden die üblichen Informationen zu Browser- und Geräteeinstellungen verarbeitet. Detaillierte Datenschutzhinweise finden Sie immer innerhalb der jeweiligen Anwendung. Bitte beachten Sie auch die allgemeinen Datenschutzhinweise zur Nutzung unseres Online-Angebotes auf unserer Website:

www.hahn-kolb.de/datenschutz

Die Verarbeitung Ihrer personenbezogenen Daten ist zur Erreichung der oben genannten Zwecke erforderlich. Eine Nichtbereitstellung könnte je nach Datenkategorie zur Folge haben, dass wir die aufgelisteten Zwecke nicht vertragsund gesetzeskonform erfüllen können, ein reibungsloser Geschäftsablauf nicht möglich ist oder wir die vorvertraglichen



Tätigkeiten nicht ausführen bzw. das Vertragsverhältnis mit Ihnen oder Ihrem Arbeitgeber nicht abschließen und durchführen können.

5. Wer erhält Ihre personenbezogenen Daten?

Um einen Verarbeitungszweck zu erfüllen, kann eine Übermittlung der im jeweiligen Einzelfall relevanten Daten an andere Unternehmen der HAHN+KOLB Gruppe oder an Dritte, möglicherweise auch außerhalb der EU/des EWR, erforderlich sein. Sofern wir im Rahmen unserer Verarbeitung Daten gegenüber anderen Personen und Unternehmen (Auftragsverarbeitern, gemeinsam Verantwortlichen oder Dritten) offenbaren, sie an diese übermitteln oder ihnen sonst Zugriff auf die Daten gewähren, erfolgt dies nur auf Grundlage einer gesetzlichen Erlaubnis, z. B. wenn eine Übermittlung der Daten an Dritte, wie an Zahlungsdienstleister, zur Vertragserfüllung erforderlich ist, Nutzer eingewilligt haben, eine rechtliche Verpflichtung dies vorsieht oder auf Grundlage unserer berechtigten Interessen (z. B. beim Einsatz von beauftragten Webhostern, bei Projektschutz-Aufträgen, etc.). Mögliche Empfänger können sein:

5.1. Intern

Empfänger von Daten innerhalb unseres Unternehmens sind Mitarbeiter/innen und Fachbereiche, die diese zur Bearbeitung der oben genannten Zwecke benötigen und die zur Verarbeitung dieser Daten berechtigt sind (z. B. Vertrieb, Einkauf, Geschäftsführung, Human Resources, Facility Management, Marketing).

5.2. Innerhalb der WÜRTH-Unternehmensgruppe

Innerhalb der WÜRTH-Gruppe werden Ihre Daten an bestimmte Unternehmen übermittelt, wenn diese Datenverarbeitungsaufgaben für die in der Gruppe verbundenen Unternehmen zentral wahrnehmen (z. B. Cloud-Dienste, Bewirtung durch die Betriebskantine, Planung und Durchführung von Veranstaltungen und Geschäftsreisen). Sofern wir Daten anderen Unternehmen unserer Unternehmensgruppe offenbaren, übermitteln oder ihnen sonst den Zugriff gewähren, erfolgt dies insbesondere auf Basis einer konzernweiten Datennutzungsvereinbarung nach Art. 26 und 28 DSGVO.

5.3. Extern

Außerhalb unseres Unternehmens und der WÜRTH-Gruppe sind regelmäßige Empfänger von Daten Geschäftspartner (dienstliche Kontaktdaten an Lieferanten, Dienstleister, Interessenten, Kunden, Berater und Gutachter); Hotels, Fluggesellschaften und Hersteller von Navigationssystemen (z. B. bei Geschäftsreisen); Bildungs- und Weiterbildungsanbieter, externe Trainer und Dozenten, Tagungshotels, Veranstaltungspartner, Caterer (z. B. bei Schulungen, Seminaren und Veranstaltungen); Wirtschaftsprüfer, Wirtschaftsauskunfteien, Rechtsvertreter, Patentanwälte, Steuerberater, Banken, Betriebsärzte, externe Sicherheitsfachkräfte, Klassifikationsgesellschaften, Zertifizierungsstellen und Auditoren, Fördergeber, Kranken-, Sozial- und Unfall-Versicherungsträger sowie sonstige Versicherungsunternehmen.

5.4. Auftragsverarbeiter

Darüber hinaus können die von uns eingesetzten Auftragsverarbeiter nach Art. 28 DSGVO sowie andere Dienstleister Daten erhalten (z. B. Rechenzentrumsdienstleister, EDV-Partner, Aktenvernichter, Druckereien und Werbedienstleister, Anbieter von Online-Meeting-Tools). Diese Auftragsverarbeiter werden von uns vertraglich zur Einhaltung der berufsrechtlichen Verschwiegenheit sowie zur Einhaltung der Vorgaben der DSGVO und des BDSG n. F. verpflichtet. Bei den Auftragsverarbeitern kann es sich um Dritte, aber auch um andere Unternehmen der WÜRTH-Gruppe handeln. Eine etwaige Weitergabe findet immer nur im notwendigen Maße statt. Wo es möglich ist, wird auf eine Weitergabe Ihrer personenbezogenen Daten verzichtet.

5.5. Öffentliche Stellen und Institutionen

In bestimmten Fällen geben wir auch Daten an öffentliche Stellen und Institutionen weiter (z. B. Aufsichtsbehörden, Finanzbehörden, Gerichte, Registerstellen, Straßenverkehrsbehörden, Forschungseinrichtungen, Universitäten, Patentämter, Botschaften und Konsulate) sowie an Gläubiger und Gläubigervertreter. Im Rahmen der Eindämmung von Pandemien / Epidemien können Empfänger auch Ordnungs- und Gesundheitsbehörden sein.



6. Werden Ihre Daten an Drittländer oder internationale Organisationen übermittelt?

Ist zur Erfüllung des Verarbeitungszwecks eine Übermittlung der im jeweiligen Einzelfall relevanten Daten an Empfänger außerhalb der EU/des EWR erforderlich, ergibt sich das angemessene Schutzniveau in der Regel aus dem Vorliegen eines Angemessenheitsbeschlusses der Europäischen Kommission, aus der Nutzung zwischenbetrieblicher oder externer Vereinbarungen auf der Basis von EU-Standarddatenschutzklauseln (nach Art. 46 Abs. 2 c und d DSGVO) oder aus dem Vorliegen einer von der DSGVO vorgesehenen Ausnahme für den bestimmten Fall (nach Art. 49 Abs. 1 DSGVO, z. B. die Übermittlung ist für die Erfüllung des Vertrages zwischen Ihnen und HAHN+KOLB erforderlich).

7. Wie lange speichern wir die Daten?

Personenbezogene Daten werden durch uns nur solange gespeichert, wie es zur Erfüllung der jeweiligen Zwecke oder zur Erfüllung unserer vertraglichen oder gesetzlichen Pflichten erforderlich ist.

Wir unterliegen verschiedenen Aufbewahrungs- und Dokumentationspflichten. Diese ergeben sich z. B. aus dem Handelsgesetzbuch (HGB), der Abgabenordnung (AO), dem Geldwäschegesetz (GwG) und dem Einkommensteuergesetz (EStG). Die Speicherfristen betragen danach i.d.R. bis zu 10 Jahre, bei verschiedenen Datenkategorien wie der beruflichen Altersvorsorge 30 Jahre und länger. Außerdem kann es vorkommen, dass personenbezogene Daten für die Zeit aufbewahrt werden, in der Ansprüche gegen uns geltend gemacht werden können (gesetzliche Verjährungsfrist nach §§ 195 ff. des Bürgerlichen Gesetzbuches (BGB) von drei oder bis zu dreißig Jahren).

Foto- und Filmaufnahmen zur Dokumentation der Firmengeschichte und Firmenentwicklung werden zur dauerhaften Archivierung auf unbestimmte Zeit gespeichert.

8. Automatisierte Einzelentscheidungen

In bestimmten Bereichen setzen wir automatisierte Verfahren zur Entscheidungsfindung ein. Eine vollständig automatisierte Entscheidung (einschließlich Profiling) gem. Art. 22 DSGVO findet jedoch nicht statt. Sollte dies künftig der Fall sein, so werden wir Sie hierüber gesondert informieren.

9. Bonitätsprüfung

Sofern Sie als Kunde von HAHN+KOLB in unserem Onlineshop die Zahlungsart Kauf auf Rechnung (Überweisung oder Lastschrift) gewählt haben, übermitteln wir Daten (Name, Adresse, Zahlungsdaten) zum Zweck der Durchführung von Bonitätsprüfungen an die Wirtschaftsauskunfteien:

- CRIF Bürgel GmbH, Radlkoferstraße 2, 81373 München, und
- Verband der Vereine Creditreform e.V., Hellersbergstraße 12, 41460 Neuss.

Von den Wirtschaftsauskunfteien erhalten wir Informationen zum bisherigen Zahlungsverhalten des Bestellers und Bonitätsinformationen auf der Basis mathematisch-statistischer Verfahren unter Verwendung auch der Anschriftendaten.

Die Erhebung, Speicherung und Weitergabe erfolgt mithin zum Zwecke der Bonitätsprüfung zur Vermeidung eines Zahlungsausfalles und auf Grundlage Art. 6, Abs. 1, lit. b, DSGVO und Art. 6, Abs. 1, lit. f, DSGVO.

Hier finden Sie die Datenschutzinformationen der mit uns kooperierenden Auskunfteien (gemäß Art. 14 DSGVO):

- Datenschutzinformation zu CRIF Bürgel:
 - www.crifbuergel.de/de/datenschutz
- Datenschutzinformation zu Creditreform:
 - ▶ www.creditreform.de/datenschutz

10. Auskunft über Ihre Rechte

Sollten Sie mit den hier dargestellten Maßnahmen zum Datenschutz nicht zufrieden sein oder haben Sie noch Fragen betreffend der Erhebung, Verarbeitung und/oder der Nutzung Ihrer personenbezogenen Daten, kontaktieren Sie uns bitte. Wir werden Ihre Fragen schnellstmöglich beantworten und uns bemühen, Ihre Anregungen umzusetzen. Bei Vorliegen der gesetzlichen Voraussetzungen stehen Ihnen grundsätzlich die Rechte auf Auskunft, Berichtigung, Löschung,

Datenschutzhinweise



Einschränkung, Datenübertragbarkeit und Widerspruch zu. Dafür können Sie sich gerne an unseren Datenschutzbeauftragten wenden:

HAHN+KOLB Werkzeuge GmbH Datenschutzbeauftragter Schlieffenstraße 40 71636 Ludwigsburg E-Mail: Datenschutz@hahn-kolb.de

Bitte beachten Sie jedoch, dass HAHN+KOLB möglicherweise nicht immer dazu verpflichtet ist, eine Bitte um Löschung, Einschränkung oder Datenübertragbarkeit zu erfüllen oder einem Widerspruch nachzukommen. Dies ist im Einzelfall auf Basis der gesetzlichen Verpflichtungen von HAHN+KOLB und etwaig geltender Ausnahmen zu beurteilen. Wenn wir Ihre Daten (auch) für werbliche Kontaktaufnahmen verarbeiten, können Sie gegen diese Verarbeitung für Zwecke der Direktwerbung jederzeit Widerspruch erheben. Beruht die Verarbeitung auf Ihrer Einwilligung, haben Sie das Recht, die Einwilligung jederzeit zu widerrufen. Durch den Widerruf der Einwilligung wird die Rechtmäßigkeit der aufgrund der Einwilligung bis zum Widerruf erfolgten Verarbeitung nicht berührt.

Sollten Sie der Ansicht sein, dass die Verarbeitung Ihrer personenbezogenen Daten gegen das Datenschutzrecht verstößt oder Ihre datenschutzrechtlichen Ansprüche sonst in einer Weise verletzt worden sind, wenden Sie sich bitte an Ihren Ansprechpartner bei der HAHN+KOLB oder direkt an unseren Datenschutzbeauftragten, damit wir Abhilfe schaffen können. Sie haben aber auch das Recht, sich bei einer Datenschutzaufsichtsbehörde an Ihrem Aufenthalts- oder Arbeitsort oder am Ort des mutmaßlichen Verstoßes, zu beschweren.

Erläuterung Ihrer Betroffenenrechte nach der DSGVO:

- Recht auf Auskunft (nach Art. 15 DSGVO):
 Sie haben das Recht, auf Antrag unentgeltlich Auskunft zu erhalten, ob und welche Daten über Sie gespeichert sind und zu welchem Zweck die Speicherung erfolgt.
- Recht auf Berichtigung (nach Art. 16 DSGVO): Sie haben das Recht, unverzüglich die Berichtigung Ihrer unrichtigen personenbezogenen Daten zu verlangen. Unter Berücksichtigung der Zwecke der Verarbeitung haben Sie das Recht, die Vervollständigung unvollständiger personenbezogener Daten – auch mittels einer ergänzenden Erklärung – zu verlangen.
- Recht auf Löschung "Recht auf Vergessenwerden" (nach Art. 17 DSGVO):
 Sie haben das Recht, zu verlangen, dass Ihre Daten unverzüglich gelöscht werden. HAHN+KOLB ist verpflichtet, personenbezogene Daten unverzüglich zu löschen, sofern einer der folgenden Gründe zutrifft:
 - Zwecke, für die die personenbezogenen Daten erhoben wurden, entfallen
 - Sie widerrufen Ihre Einwilligung der Verarbeitung und eine anderweitige Rechtsgrundlage für die Verarbeitung liegt nicht vor
 - Sie widersprechen der Verarbeitung und eine anderweitige Rechtsgrundlage für die Verarbeitung liegt nicht vor
 - die personenbezogenen Daten wurden unrechtmäßig verarbeitet
 - die Löschung der personenbezogenen Daten ist zur Erfüllung einer rechtlichen Verpflichtung nach dem Unionsrecht oder dem Recht der Mitgliedstaaten erforderlich, dem HAHN+KOLB als Verantwortlicher unterliegt
- Recht auf Einschränkung der Verarbeitung (nach Art. 18 DSGVO und § 35 BDSG n. F.):
 Sie haben das Recht die Einschränkung der Verarbeitung zu verlangen, wenn eine der folgenden Voraussetzungen gegeben ist:
 - die Richtigkeit der personenbezogenen Daten wird von Ihnen angezweifelt
 - die Verarbeitung ist unrechtmäßig; Sie lehnen eine Löschung jedoch ab
 - personenbezogene Daten werden für die Zwecke der Verarbeitung nicht länger benötigt; Sie benötigen die Daten jedoch zur Geltendmachung, Ausübung oder Verteidigung von Rechtsansprüchen
 - Sie haben Widerspruch gegen die Verarbeitung gem. Art. 21 Abs. 1 DSGVO eingelegt. Solange noch nicht feststeht, ob die berechtigten Gründe von HAHN+KOLB Ihnen gegenüber überwiegen, wird die Verarbeitung eingeschränkt.



• Recht auf Datenübertragbarkeit (nach Art. 20 DSGVO):

Sie haben das Recht die Ihre Daten in einem strukturierten, gängigen und maschinenlesbaren Format von uns zu erhalten. Eine Weiterleitung an einen andern Verantwortlichen darf von uns nicht behindert werden.

• Widerspruchsrecht (nach Art. 21 DSGVO):

Sie haben das Recht, aus Gründen, die sich aus Ihrer besonderen Situation ergeben, jederzeit gegen die Verarbeitung Sie betreffender personenbezogener Daten, die aufgrund berechtigter Interessen erfolgt, Widerspruch einzulegen. Im Falle eines Widerspruchs werden wir Ihre personenbezogenen Daten nicht mehr verarbeiten, es sei denn, wir können zwingende schutzwürdige Gründe für die Verarbeitung nachweisen, die Ihre Interessen, Rechte und Freiheiten überwiegen, oder die Verarbeitung dient der Geltendmachung, Ausübung oder Verteidigung von Rechtsansprüchen.

Beschwerderecht bei der Aufsichtsbehörde

(nach Art. 13 Abs. 2 d und Art. 77 DSGVO i. V. m § 19 BDSG n. F.):

Wenn Sie glauben, dass die Verarbeitung Ihrer Daten gegen das Datenschutzrecht verstößt oder Ihre datenschutzrechtlichen Ansprüche sonst in einer Weise verletzt worden sind, können Sie sich bei der Datenschutzbehörde an Ihrem Aufenthalts- oder Arbeitsort oder am Ort des mutmaßlichen Verstoßes beschweren.

• Zurückziehen der Einwilligung (nach Art. 7 Abs. 3 DSGVO):

Alle Einwilligungen können unabhängig voneinander jederzeit widerrufen werden. Ein Widerruf hat zur Folge, dass wir Ihre Daten ab diesem Zeitpunkt zu oben genannten Zwecken nicht mehr verarbeiten, und somit die entsprechenden Rechte, Vorteile etc. nicht mehr in Anspruch genommen werden können. Zu Dokumentations- und Nachweiszwecken speichern wir eine Information über Ihren Widerruf.

11. Weitere Informationen

Wir hoffen, Ihnen mit diesen Datenschutzhinweisen Klarheit darüber verschafft zu haben, für welche Zwecke HAHN+KOLB Ihre personenbezogenen Daten verarbeitet.

Diese Datenschutzhinweise für Mitarbeiter von Geschäftspartnern und Interessenten von HAHN+KOLB können aufgrund neuer Technologien und ständiger Weiterentwicklung von Verfahren und Methoden der Datenverarbeitung und aufgrund neuer Rechtsprechungen von Zeit zu Zeit angepasst werden, um den aktuellen Gegebenheiten zu entsprechen. Wir empfehlen Ihnen daher sich die Datenschutzhinweise in regelmäßigen Abständen zu prüfen, um die jeweils aktuellste Version einzusehen.